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l é i n e k a z a b e s s z í n i a i f e n s i k o n . 
^z abesszin háború befejeztével érdekesnek találjuk dr.Morton Frigyes 

útleírását közölni. 

Az abesszíniai fennsíkon végelláthatatlan a legelő. Az 
ácfák fenséges fehér, sárga és barack-piros színű virágjaik-
1, csodálatos buja illatot árasztanak maguk körül és nagy 
rzetben valósággal megtelitik a levegőt. Bolyongásom közben 
y kis földhányás szélén két hengeralaku tákolmányt látok. 

Abesszin méhkas a négus kertjében. 

szegényes fű fölött és a hengerekből sűrű füst gomolyog 
5. Amikor közelebb értem, látom, hogy ezeken a hengeres 
dolmányokon az agyagburkolást szárítják és keményítik 
önge tűz mellett. 

A készülő méhkason épen az utolsó simításokat végzik. 
:ek a méhkasok a világ  legrégibb  méhköpüi  közé  tartoznak 
abb kutatások kimutatják, hogy az olyan méhtartás, mint 
ninőt Abessziniában és Észak-Afrika más vidékein űznek, 
; ember és a méh közötti viszonyoknak a legrégibb formáját 
stesiti meg. 

Későbbi utamon még számtalan esetben volt alkalmam 
en méhkasokat megfigyelnem. Egy császári paprikakamara 
íloldali fala előtt folyondárokkal és fákkal odaerősítve hét, 
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mellette a talajon, favillákon további öt darab csőalaku mi 
kas volt elhelyezve. Ezek közül három pálmalevélburkolal 
volt ellátva és folyondárokkal egymáshoz kötözve, mig a 
vábbi kettő valamilyen szívós fűnemüből volt előállítva. 

Egy napon gyalogolva vándoroltam a legelőn át. Mag 
növésű fű között a gömbkóró  ökölnyi nagyságú virágai tel 
pompájukban nyíltak. Messzire elterjedő síkságon csupa vir 
amelyeket a méhek és más mézkereső-fajták erősen látogatt 
Az alacsonynövésü virágtengerből magasan kinyúlt az abe 
sziniai farkasiej  hatalmas kaktusszerü törzseivel, melyet ve 
ságos méhfelhő rajzott körül, Természetes, hogy itt is a 1 
lönböző akácfajok  alkotják a fő tömegméhlegelőt. 

Bolyongásomból fáradtan és eltompulva ballagtam viss: 
felé, mi közben egy alacsony tetőzet alatt kellett elhaladnc 
Hirtelen felzúgott a fejem körül és a másik pillanatban e 
fájdalmas szúrás érte a fülemet egy pedig a balkezemet. Cs 
a szúrás után láttam, hogy az alacsony tetőzet alatt két méh! 
volt elhelyezve. 

Ha az abesszin a kasból a mézet elakarja venni, elő 
a méheket csípős füsttel kiűzi. 

A legtöbb helyen fákon  csüngenek  a méhkasok Mc 
hogy visszagondolok ottani tartózkodásomra, el sem tud< 
képzelni az abesszíniai fensikot fákra akasztott méhkas 
nélkül, amelyek megcsonkított, ősrégi akácokon vagy a sz< 
vorkafák  óriási alakjain csüngenek. A kas oldalán a szállitáí 
és a felfüggesztésre jól használható fül van alkalmazz 
Abessziniában minden piacon árulnak mézet, mint ahogy 
sem a berbera  (paprika) sem a gesob  (egy növény, amel; 
mézsör készítésére használnak) nem hiányzik az áruk kö: 
sohasem. Ezek az áruk bőrzacskókba helyezve várják a vev 

A piacokon nagy szerepe van a tecsnek  (mézbornak) 
amelyet nagy agyagtartályokból árusítanak. Ezek a tartály 
hosszunyaku, hasas korsók, melyeknek az ottani nevük 
gombás.  Általánosan a következő módon készítik a mézbo 
5 rész vizet 1 rész mézzel összevegyítenek. Második napon 
már fentebb emiitett gesob-ból hozzátesznek egy maréknyit. 
gesob  egy kis bokorszerü növény, melyet minden kuny 
mellett termesztenek. Ennek gályáiból tesznek egy csokoi 
valót a gombás-ba,  mely hivatva vanavegyüléket erjedésbe hoz 

Megkínálnak a végén a vendég  ebéddel  — írja dr. Mort 
— egy kerek szalmából font asztal körül guggolunk a föld 
és éppen tálalásra kerül a wuod,  mely nem más, mint a b 
beri-ve  1 (paprikával) rettenetesen fűszerezett leveses húséi 
(Valószínűleg olyan gulyásféle). A nyelv tüzel, a szájpadi 
éget, a szemek könnyeznek a pokoli fűszertől, de mellettü 
áll csilapitónak és vigasztalónak a tetcs  egy nagy gombás-bt 
Újra meg újra megtelnek a serlegek s mind vígabbak és i 
koncátlanabbak lesznek Abessziniának ezek a nagy gyerek 

Fölöttük pedig a tropikus égen ott tündököl a nap 
csodállatos ákácillat áramlik szét a végtelen fensik fölött. 

D.  J. 
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Italános tudnivalók a helyes viaszolvasztásról 

A viasznyerés legprimitívebb módja, ha a léptörmeléket, 
az sonkolyt, lépfödelezést összegyűjtve ritkás zsákba tesszük 
jól kifőzzük. Főzés alatt a fazék tetejéről, a földszínen uszó 
iszt lemerjük. Kihűlés után pedig a viaszt összeszedjük s 
/beolvasztjuk. 

Másik mód, ha a léptörmeléket és födelezést egy tészta-
itára helyezzük, a rostát egy nagyobb cseréptálba tesszük. 
:seréptálat a tészta-rostán elhelyezett léptörmelékkel egyetem-
n kenyérsütés után betesszük a kemencébe. A kemencének 
ti még annyi hőfoka, melege, hogy a sonkolyból a viaszt 
ilvassza. 

Ezek a legprimitívebb eljárások a sonkoly kiolvasztására 
ir ősidők óta használatosak. 

A kilencvenes években már a Méhészeti Közlönyi smertette 
nőst is forgalomban levő Tichy-féle gőzviaszolvasztót. Ez ugyan 
igfelel a céljainak, mert a sonkolyt, néptörmeléket, ha nem 
tökéletesen, de mégis elég jól kifőzi. Ennek a hibája az, hogy 
anyaga, amiből készül, nem bírja pár évnél tovább. Az 
is oldat, mi a főzés következtében a sonkolyból feloldódik, 
;ehér bádog ónozott fölületét megtámadja, tönkreteszi, az 
ozást lemarja s néhány főzés után megrozsdásodik. 

Azt is jól tudjuk, ha olyan edényben olvasztjuk össze a 
iszt, miről a zománc már lejött, a viasz elveszti szép sárga, 
ideti szinét. Tehát rozsdás olvasztóval nem lehet szép, sárga, 
szetős viaszt előállítani. 

Ha viaszunkat össze akarjuk olvasztani, vegyünk tiszta, 
látlan, zománcozott vagy cserépedényt, a viasz mennyiségé-
í megfelelő nagyot. Ne vegyünk tulnagy edényt, mert a lapos 
vékony viasz hamar lehűl. Az ilyen edényben nincs ideje 
salaknak az egyöntetű lerakódásra. Tehát ugy válasszuk 
g edényeink nagyságát, hogy a viasz lehűlt állapolban tömör, 
stag legyen. A viaszt lassan hagyjuk lehűlni, miáltal a salak 
viasz aljára egyenletesen leüllepedjen, lerakodjon. 

Viaszunk összeolvasztásánál tegyünk mindig egy negyed-
:ta lágy vizet (eső- vagy folyóvizet), ha az nincs, ugy kut-
et. Ezt soha el ne mulasszuk. A felolvasztani való viaszt 
iizön állandóan kavargassuk, hogy egyenletesen olvadjon fel. 
gyon vigyázzunk, mert hamar kifut. 

A tűzről levett viaszt már tovább nem szabad keverni, 
gyük vigyázva félre, fedjük le egy darab tiszta deszkács-
/al s tegyünk rá valami könnyű takarót, hogy lassan hűljön le. 
a viasz teljesen lehűl, az annyira összehúzódik, hogy a fazék-
I könnyen ki lehet borítani. Ez bekövetkezik a viasznak 
mészetes összehúzódásából, mi a lehűlés lassú következ-
nye. Azért várjuk meg a teljes lehűlést. 

Az ily módon kezelt viasznál az összes salak a lassú 
ülés folytán a viasztömb aljára rakódik le, ahonnan köny-
;n lehet eltávolítani. Ha a tűzről levett viaszt még továbbra is 
zargatjuk, a salak belealszik a viaszba, mert nincs ideje 
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a salaknak a kihűlő viasz aljára lerakódni. Azt nagyon 
tudjuk, hogy a viasz hamar megolvad. 

A fentemlített módon járok el már hosszú évek < 
Az igy nyert viasz magam öntöm meg műlépnek. Van 2500 -
szépen kiépített keretem, de még ezideig nem fordult elő, hi 
egy jnűlépem is leszakadt volna. 

A viaszt nem szabad sokszor felforralni, mert ve 
súlyából s ellenállási képességéből. Minden forralásnál pe 
sötétebb szint nyer. 

A jól kiolvasztott viaszból lehet csak jóminőségü műié 
csinálni. A jó műléphez nem kell semminemű idegen anya 
hozzáadni. Mézet sem. Természet rendje ellen méheinket 
kényszeritsük. mert ennek kárát csak magunk valljuk. A mű 
öntésénél is tegyünk az edénybe negyedliter vizet a viasz i 
Lehetőleg lágy vizet. 

Hordástalan, azaz ínséges időben minden beadott műié 
átrágnak méheink, ezt fölösleges is még megemlíteni, mert 
mindenkinek tudnia kellene, aki méhészkedik. Felesleges 
mert hiszen jól tudiák, hogy méhecskéink hordástalan, de n 
gyenge hordás idején sem építik ki a nekik beadott műléf 
akár mézes, akár nem. 

Méhésztársaim figyelmébe még egyet ajánlhatok. A 1 
törmeléket, födelezést kezeljék ugy, hogy a moly ne teg) 
kárt benne. De a penész se rongálja meg. Mert penés2 
molyos, kukacos és sok más idegen anyagot tartalmazó s< 
kolyból nem kapunk olyan viaszt, mint amelyik gondosan \ 
kezelve s elraktározva. A léptörmeléket gondosan kénezz 
óvjuk a molytól, míg a főzőbe kerül. Ne dobjuk a méhest 
zugába, az egerek és a molyok prédájára. 

A fentieket betartva meg fogjuk látni gondos munke 
szép eredményét, miben örömünket fogjuk találni. 

Peér  Emil 

É r d e k e s m e g f i g y e l é s . 

Több méhésztől hallottam azt a megjegyzést, hogy a m 
lakások közvetlen közelében megtelepített mézelőnövények 
nem gyűjtenek a méhek. Ezt az állítást megdöntve látom 
alábbi kísérletem és megfigyelésemmel: 

1928 augusztus havában lakásomtól és méhtelepeir 
mintegy 12 — 15 km. távolságra fekvő erdőbirtokon volt hi 
talos teendőm. Az odavezető utamban kellemesen lepett ír 
az a fölfedezésem, hogy az erdőbirtokot környező tarlókon e 
bőven nyílt a tarlóvirág és arról szorgalmasan gyűjtöttek 
a közeli faluból odajáró méhek. 

Miután az én méhtelepem tájékán egyáltalán nem \ 
tarlóvirág, elhatároztam, hogy gyűjtetek ott az ősz folyam 
magot és azt magtermelés céljából elvetem konyhakertemé 
a termelt magot elszórom a méhlelepem közelében elteri 
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ántókon, hogy a méhlegelőt megjavítsam. Elhatározásomat 
It követte. 

A gyűjtött tisztesfümagot elvetettem 1929 tavaszán minden 
:dnövény nélkül mintegy 5 négyzetméter területü vetemény-
íyba, közvetlen a szabadon fölállított kaptáraim elé. Az 
vetett mag szépen kikelt. Nehezen vártam a virágok meg-
lenését és kíváncsian figyeltem minden alkalommal azt, hogy 
: itt tenyésző tisztesfü mézel-e?  Mézelt! — de legnagyobb 
eglepetésemre a nektárt csak a tömegesen megjelent posz-
éhek, dongók és a különféle vadméhek szedték a tisztesfü 
rágáról, háziméh egy se volt látható, hogy arról gyűjtött 
>lna. Az, hogy a tisztesfü nagyon közel volt a kaptárakhoz, 
:m okozhatta, hogy a tisztesfü nektárjával nem törődnek 
éheim, mert ugyancsak olyan közel elvetett, de nagyobb-
rületü Phacelia és Dragocephalumot állandóan lepték, termé-
;etesen a vadméhek is. 

Ez a szomorú valóság nagyon lelohasztotta kedvemet, 
>gy a tisztesfüvet megtelepítsem a községi szántókon, de 
tisztesfüvet meghagytam a veteményes ágyban, arra gon-

)lva: hátha a jövő évben kedvezőbb tapasztalatokra juthatok? 
A megérett és kihullott mag a következő tavaszon is 

;épen kikelt, virágzott, de ismét csak a dongók és vadméhek 
pték el. Ötletszerű gondolattal egy szép napon egy arra 
kalmas csipesszel a tisztesfüre sereglett dongókat, vadméheket 
iszeszedtem, megöltem. Nem volt fáradságos és hosszantartó 
unka, mert csak kis területet kellett levadásznom, hogy 
dongókat elpusztítsam. S mikor azokat elpusztítottam, kel-
mes meglepetésemre, méheim azonnal ott zümmögtek a tisztes-
vön, nektárt gyűjtve. De mihelyt ismét vadméhsereg lepte eí 
st, azonnal megszűnt a háziméhek munkája, átengedték 
legelőt a vadméhekeknek, dongóknak. 

A fönt elmondottakból azt a tanulságot vonhatjuk le: 
1. A kaptárak közvetlen közelébe telepitett mézelőnövé-

êket is felkeresik a méhek. 
2. Jól mézelő növényeket csak nagyobb területen érdemes 

eghonositani, mert a kis területen területen tenyésztett mézelő 
ivények nektárját a korábban munkára induló vadméhek 
3rácsolják el méheink elől. 

3. Nagy, erős családokat tartsunk, melyek tudvalevőleg 
írábban indulnak munkára, mint a kis családok egyedei. 

4. A tenyészetnyujtotta mézforrásokon nem olyan erő-
sakosak a háziméhek, mint például a gyenge családok 
rablása alkalmával, mert egyetlenegy alkalommal sem láttam 
zt, hogy a háziméh a nálánál sokkal kisebb termetű és 
lengébb vadméhet is elzavarta volna a nektárforrásról. 

Kleisl  Gyula. 
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A méz elszedése karbollal. 
Irta: Stawiczky  Gusztáv  (Canada). 

Az amerikai óriás üzem gyors és egyszerű módszerek! 
dolgozik, különben nem boldogul. A „M. K." olvasóit bizonya 
érdekelni fogja, hogy a méz elszedésekor már nem dolgozu 
sem söpréssel, sem méhszöktetővel, hanem karbolsavval űzz 
ki a méheket a mézkamrából. Teljes erejű finomított karb 
savat használunk. Ezt többszörösen összehajtogatott tül 
fecskendezzük az üvegből. A tüllruhát a rakodókaptár m« 
kamrafiókjára teritjük, ugy hogy a keretek felső lécén heverjí 
A méhek különösen melegebb időben bámulatosan gyors 
levonulnak a mézkamrából, ugy hogy a feltéteket szépen 
emelhetjük. A karból hatása sokszor olyan rohamos, hogy 
méhek sokszor még a kijárón is kitódulnak. Tiz kendő\ 
dolgozunk. Mire a tizedik kaptárra is fölraktuk a karból 
kendőt, az első alól már ki lehet emelni a mézkamrát. Nagyi 
kell  azonban  vigyázni  kézre,  arcra,  szemre,  mert  a kari 
nagyon  maró  hatású.  Hűvös este és hordástalan időben kis 
lassúbb a munka, a méhek ilyenkor meglehetősen ingerülte 
ugy hogy arcvédő és kesztyű nélkül nem lehet dolgozni, 
még ilyenkor is gyorsabb a munka karbollal, mint szöktetőv 

Uj törvény a méhek egészségének védelméről, 
Régóía várjuk már a méhegészségügy törvényes renc 

zését. Most jelent is meg egy törvény melyet rólunk nélkülü 
hoztak. A törvény, nem felel meg egészen a célnak, ez< 
nem is fogja tudni szolgálni azt. A törvény előirja, hogy 
költésrothadás, akariczis és gyomorvész (nosema) hivatalt 
jelentendő az állategészségügyi hatóságoknál. A betegség 
azonban nem a hatósági közegek kell felkutassák, hanem 
vármegyei kamarák és a méhészeti egyesületek a saját kc 
ségükön, A megsemmisített családok és eszközök értékét 
állam megtéríti. A családokért fizetendő egységárat minden 
elején előre állapítja meg az állategészségügyi bizottság. 

Az E. M. É.-nek anyagi fedezete nincsen arra, hogy 
fenti betegségek felkutatására szakembert küldjön ki. Az eg> 
sületnek azonban mégis teljesítenie kell e téren hivatássze 
munkáját és oda kell hatnia, hogy minden beteg családot 1< 
zeljen a tulajdonosa Felmerült gyanú esetén első teendő 
betegség pontos megállapítása. Kételyek esetén bakteriológ: 
vizsgálat megejtése céljából minta küldendő vagy a hatóse 
állatorvosnak, vagy az E. M. E.-nek. A bakteriológiai intéz 
vizsgálat dija 150 lei, mely a vizsgálandó mintával együtt fc 
küldendő, ha az egyesület utján akarja az érdekelt fél a vij 
gálatot megejteni. Ha a méhész nem gyógykezeli családje 
ugy be kell jelenteni, mert ellenkező esetben a ragály továl 
terjed és egész vidékek méhállományát megfertőzhetik, kii 
hatják a betegségek. Sajnos — értesüléseink szerint —, 
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egsemmisitendő családok, eszközök, anyagok és esetleg 
lület árát második kibocsátású állampapírokban fizetik és 
t is csak késedelmesen, évek multán. így nagy reményünk 
m lehet arra, hogy a törvénynek gyakorlati hasznát is lás-
k. A törvény szövegét egyébként alább közöljük egész ter-
ielmében. 

(Megjelent a M. 0. 1936 junius 5-iki számának 4848 ol-
lán). 

Az 1936. május 28 án kelt 1303. számú ̂ rendelettörvény a 
/atalból bejelentendő méhbetegségek közé sorolja a költés-
thadás, akariozis és gyomorvész (mozema) méhbetegségeket. 
;en betegségeknél az állategészségügyi törvény 1. paragra-
sa irányadó. 

Az emiitett betegségek terjedésének megakadályozása cél-
jól a fertőzött családoknak és eszközöknek kötelező a meg-
mmisitése vggy kezelése. Az első esetben az állam a tulaj-
most kártalanítja. A méhbetegségekkel kapcsolatosan végre 
11 hajiani az állategészségügyi törvény 78. szakaszát, illetve 
M. 0. 1936 január 6-án megjelent és 1936 január 5-én kelt 
. számú módosító törvényrendeletben előirt és az állatbeteg-
gek leküzdésére vonatkozó intézkedéseket. A szükséges állat-
észségügyi intézkedéseket az állami állatorvosi közegek foga-
dják. — A felügyelettel és ellenőrzéssel megbízhatók a 
izőgazdasági kamarák vagy méhészeti egyesületek által az 
ami állatorvosi közegekkel egyetértésben ajánlott méhész 
akemberek. 

A szakemberek kiszállási költségeit a kamarák vagy az 
yesületek fizetik. 

Az állategészségügyi bizottság minden év elején megálla-
ja a megsemmisített családok után kifizetendő kártérítés 
szegét. 

M é z p e r " 

ninden nagyság-
ban, 

nézesbödönök, 
nézszűrők állan-
dóan kaphatók 

G e l l e r 
J ó z s e f 

Astoria-szálló melleit. 
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Német kísérlet világított kaptárral. 

A világított kaptárt egyre több helyen próbálják ki 
igyekeznek megállapítani, hogy mi igaz azokból a fényes : 
retekből, melyekkel az oroszok útjára indították. Ludvig Ágosl 
a legtekintélyesebb német méhészek egyike, három világi 
kaptárral próbálkozott. Ezek közül kettő nem közönsé 
üveges volt, hanem „Goerz-Ultra-üveges", tehát olyan üveg 
volt a fala, mely a rendesnél több ibolyántúli sugarat bo< 
keresztül. Két család mérlegen állott. A családok  fejlődésé 
Ludvig  nem  tapasztalt  rendkívülit.  Többi családja épen ol; 
egészséges és szorgalmas volt, sőt egyik világított kaptár ép; 
hátramaradt, mert a család annyira sem fejlődött, hogy rr 
kamrába lehetett volna bocsátani. Igaz ugyan, hogy a legti 
mézet világított kaptár adta, de a fészekben éppen enné 
családnál igen kevés méz maradt, mert a méhek a gyü. 
méz nagyrészét (tehát azt is, amire a fészekben lett vc 
szükség) a kaptár egyetlen sötét helyére, a mézkamrába h< 
ták. Ludvig sajnálkozva jegyzi meg, hogy a világított kapta 
méhei egyáltalán nem jámborabbak, mint a többiek, erről t 
folyamának résztvevői tanúskodhatnak. A világított ka] 
terjesztői tudvalevőleg azt hirdetik, hogy a világítás jámbora 
teszi a méheket. 

Julíus kaví teendők a méhesben. 

Sajnos, a legtöbb vidéken, kivéve a hegyes vidéket, juli 
ban annyira megcsappan a hordás, hogy a méhek élénk r 
kedése egy csapásra megszűnik. Julius hónapban csakn 
befejeződik a haszonméhészet. Ezen csak a méhlegelő javité 
val segíthetünk. Tartsa tehát kötelességének minden méhi 
hogy évenkint néhány mézelőfát ültessen. 

Mostani helyzetünkben hetenként egy-két eső kell 
ahhoz, hogy tartós hordásra legyen kilátásunk De his 
tapasztaltuk éveken át, hogy néha helyenkint hétszámra ninc 
eső. Ennek a következménye, hogy a családok népess 
szemlátomást apad és a fiasitás 1—2 keretre zsugorodik. 
Hogyha nem segítjük a családokat, ilyenformán őszide, 
nemcsak kevés lesz a nép, hanem jórészt idős méhe! 
kénytelenek a családok telelőbe menni. Már pedig ez egye 
az öngyilkosság kirérletével. Ezért julius hónapban ha elma 
a hordás, az legyen egyetlen gondunk, hogy a rriéhcsalái 
fiasitásaikat ne korlátozzák tulerősen le, amit esetleg éteté: 
el is érhetünk. Nyári spekulatív etetés ez, melyet 1—2 d 
literes adaggal mindaddig folytattunk, amíg némi hordás r 
kínálkozik. 

Szegény ez a hónap: sem raj, sem hordás, sem mézi 
nincsen. Ne is bolygassuk a családokat. Hanem azért fig 
műnket mégse vonjuk el egészen onnan s ahol az anyátlan 
jelei mutatkoznak vagy más hiba van, azonnal orvosol. 
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;rt a késlekedésnek könnyen kárát vallhatjuk. Tartsuk távol 
méhestől, a darazsakat, a pókokat és a békákat, végül: 
ritsuk el a rablást előidézhető okokat is. 

Természetes: hogy aki teheti, vándorol és az aggodalma-
t mind csak híréből fogja ismerni. 

E g y l e t i é l e t 
Az E. M. E. igazgató-választmányának ülése. 

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg az E. M. E. igazgató-
lasztmánya nyáreleji gyűlését házsongárdi méhészeti telepén, 
gyűlést a cluji méhészeti tanfolyam vizsgája előzte meg. 
hl  Béla  egyleti alelnök nyitotta meg a vizsgát. A hallgatók 
abatosan feleltek Stief  Ottó  tanfolymi előadó kérdéseire. Be-
ezésül Kicsid  Géza  egyleti elnök buzdította kitartó munkára 
immár méhésztársaknak nyilvánított hallgatókat. 

Az igazgató-választmányi gyűlésen Kicsid  Géza  elnökölt, 
irök  Bálint  egyleti főtitkár jelentést tett az országrészünkben 
rom vidéki és a gyűlés előtt bezárult helybeli méhészeti 
ífolyam sikeréről. A négy  tanfolyamon  eddig  az  idén  több 
nt  100  méhészt  képezett  ki  az  egyesület  ugy  elméletileg, 
ht  gyakorlatilag  a méhészet  terén.  Általában nagy érdeklődés 
ilvánult meg ujabban a méhészkedés iránt, egyre többen 
dúlnak ÍZ egyesülethez tanfolyam rendezése iránti kérések-
1. Ezek alapján elhatározta az egyesület, hogy a valenii, 
liteai reghini és cluji tanfolyamok után még hat méhészeti 
ífolyam engedélyezését fogja kérni a kormánytól. Az ujabb 
t tanfolyam engedélyezését az alábbi községekbe és idő-
ntokra kérte az egyesület: Diciosánmártin jun. 28-tól julius 
g. Jelentkezni lehet Diciosánmartinban Bartha  Sándor  férfi 
abónál; Carei-ban (Satu-Mare megye) julius 13—23 napjai 
zött. Előjegyzéseket elfogad Sz'ruhár  László  vas- és vegyes 
reskedés; Sálardon (Mure§-megye) julius 27-től aug. <-ig. 
lentkezéseket elfogad Negrea  Sándor  tanitó; Ocna-Mure§ului-on 
Iba megye) aug. 11-től 21-ig, jalentkezőket összeírja Daniló 
ktor  festő mester; Aiudon (Alba megye) aug. 24. szept. 2.-a 
zött, jelentkezőket összeírja Kaba  Gyula  Hangya Központ; 
Clujon szept. 14-től 24-ig, jelentkezni lehet az £. M. E.  tit-
ri  hivatalánál.  Az összes tanfolyamokra az E. M. E. titkári 
/atalánál is lehet jelentkezni, Cluj, Andrei Mure§an 10. A 
ífolyamokat csak az esetben rendezi meg az egyesület, ha 
okra egyenként legalább 20—20 hallgató jelentkezik. 

Főtitkári jelentés alapján továbbá tudomásul vette az 
izgató-választmány, hogy Gál  Imre  a Méhgazdaság üzemtana 
nü könyvének árát 240 leiről 180 leire szállította le. így az 
M. E. tagjai az egylet utján a könyvet féláron alul vásá-
hatj.ák meg, mivel a könyv bolti ára 480 lei. 

Örömmel vette tudomásul az igazgató-választmány, hogy 
közgyűlés által az országos kaptár helyett kijelölt két uj 
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kaptárlipus műhelyrajzát az Elnökség elkészítette. A rajj 
alapján bárki házilag is elkészítheti mindkét kaptárt egyszi 
eszközökkel. A két kaptár műhelyrajza egyenként 50—50 
A közgyűlés felhatalmazására az elnökség tárgyalásokat k 
dett a házsongárdi telep kiszögellő alsó sarkából utcaszai 
lyozás alkalmával kisajátítandó pár négyzetméternyi területe 
a szomszédtelektulajdonossal való elcserélése érdekében, 
igazgató-választmány tagjai helyszínen megtekintették a esi 
tárgyát képező területet és megállapították a terület cserei 
tételeit. Majd megtekintették a telep épületeit és elhatároz! 
a szükséges időszerű javítások keresztülvitelét. Tudomá 
szolgált, hogy az Elnökség az idén méhekkel vándorlást ri 
dezett a tagok részére a Drágan-völgyébe. Ezzel kapcsolatb 
a választmány társas kirándulás rendezését határozta el 
vándortanyára. A népes igazgató-választmányi gyűlést Kic 
Géza elnök zárta be. ' 

A t a g d í j a k r ó l . 
Az  E.  M.  E.  rendes  tagdija  egy  évre  100  lej.  A tagc 

fizetés minden évben január hó elsején esedékes. Kérjük 
E. M. E. Tisztelt Tagjait, hogy amennyiben eddig nem tetl 
volna eleget tagdíjfizetési kötelezettségüknek, sürgősen eleg 
teni szíveskedjenek. = = = 

Méhészeti tanulmányi kirándulás a Dregán-völgyél 
Az E. M. E. igazgató-választmánya elhatározta, hogy julius 
5.-én vasárnap társas kirándulást rendez a Drágán völgyéi 
A kirándulás célja a Drágan-völgyének mézelés szempontját 
páratlanul gazdag méhlegelőire költöztetett vándorméhészet 
megtekintése. A kirándulás tudnivalóit alább közöljük. Ki\ 
natos volna, hogy tagjaink minél nagyobb számban vegyen 
részt a tanulmányi kiránduláson. Ez a kirándulás bevezek 
akar lenni annak a nyilvános vitának, amelyet e kérdésb 
a Méhészeti Közlöny a tél folyamán megindítani óhajt. Ily 
termékeny megbeszéléseket tartott már a Szerkesztőség a N 
hész Közlöny hasábjain a költésrothadásról, a kaptárkérdésr 
a méhlegelők feljavításáról stb. A vándorlás ügye a lege' 
kérdés körébe tartozik, annak egy önálló részletét képe 
Homlokegyenest ellenkező nézeteket vallanak e kérdésben 
szakemberek. Ismerjük és tárgyaljuk meg ezeket szakszei 
pontból a személyes vonatkozások tökéletes mértékban ve 
kizárása mellett, úgy mint eddig is. Legyünk ott minél nagyol 
számban családtagjainkkal együtt a kedvesnek és nagy< 
tanulságosnak Ígérkező kiránduláson, ahol már három het 
eredményeket lesz alkalmunk látni. 

A kirándulás tudnivalóit alább közöljük. Indulás julii 
5-én Clujról személyvonattal reggel 6'20 órakor. Érkezés Poeni 



- 79 -

0 órakor. Indulás iparvasuttal a Drága n-völgyébe 8'20 óra-
•. Megérkezés a vándortanyára 10'30 órakor. Méhek megtekin-
e, szakelőadás. Ebéd. Vita, gyűlés, botanizálás. Vissza-
ulás Poienire 5 órakor. Indulás Cluj felé gyorsvonattal 
íeniről 7'53 órakor. Érkezés Clujra 9'06 órakor. Részvételi 
személyenként 30 jelentkező esetén 1(8 lei; 50 jelentkező 
:tén 115 lei. Jelentkezni lehet junius 30-ig az E. M. E. tit-
1 hivatalában naponta 9—12-ig. Részvételi dij a jelentkezés-
• fizetendő be. Cluj, Andrei Mure§an 10. Résztvehetnek 
)nban másirányból jövő méhészek is akik reggel 8'20 óráig 
snire érkeznek. Ez esetben csak az iparvasut dija fizetendő 
g. Élelmiszerről mindenki maga gondoskodik. 

Bezárult az országrészünk fővárosában tartott 
iiészeti tanfolyam, amelyet a házsongárdi méhészeti 
;pén rendezett meg az egyesület Stief  Ottó  egyleti alelnök 
:etése alatt. A tanfolyam bezárásán megjelent az E. M. E. 
:sz elnöksége és az igazgató-válaszmány 17 tagja. A siker-
letett vizsgák után a tanfolyam elvégzéséről oklevelet 

;rtek a következő hallgatók: Mihályi  Endre,  HalmágyiLászló, 
gner  János,  Hankó  Éva,  Vásárhelyi  Magda,  Somsay  Jenő, 
ndor  László,  Bende  Jenő,  Major  Pál,  Maknics  Gyu'a,  Ludvig 
ndór,  Dániel  Lajos,  Horváth  Dezső,  Dr.  Dragos  Győző, 
th  Kálmán,  Ménessy  Pál,  Maknics  Albert  és Janovitz  Ede. 

Tagdijnyugtózás. 
lZ E. M. E. titkári hivatalához a következő összegek küldöttekbe : 

1935.  évre  ioo  L. tagdijat  fizetett:  Sz. Gy. Reteag, Sz. G. Nimigea. 

1936.  évre  ioo  L. tagdíjat  fizetett:  V. G. Vadas, B. S. Diciosán-
:tin, V. J. Gávosdia, M. G. Sighisoara, Z. F. Cluj, C. A. Baia-Mare, 
G. Oradea, K. B. Diósig, A. A. Vársolt, Sz. G. Nimigea, I. Zs. 
ghiz, 'B. M. Utvin, Sz. M. Lupac, E. B. Peterii (60), A. E. Corod, 
O. Sighet, Sch. Á. Petroseni, B. K. Galda de jos, F. Gy. Lupeni. 

T ö b b s z ö r Q s a r a n y -

é r m e k k e l kitüntetett ^ ^ £]es nyomású, garantált tiszta méh-

viaszból hengerprésen készült és fertőtlenített 

műlépel szállítok napi árban 
3. kivánt méretben, salakmentes, tiszta viaszt átdolgozok 25% levonással, 

vagy kilónként 30 Lei ráfizetés ellenében. 
Raktáron tartom az újonnan elfogadott kétféle kaptártipust: kia erdélyi, nagy erdélyi. 
Keretlécek 100 darabonként: 6 mm. 60 Lel, 8 mm. 70 Lei, ló mm 90 Lei, 12 mm. 100 
I ei, csiszolt Hanemaon rács 0'45 mm. m2 250 Lei, 0'5 mm. m2 300 Lei. Sarkantyús 
kerék 1 drb 55 Lei, cinezett drót 1 kg. 80 Lei, mézelő virágmagvaknak csomagja 

5 Lei és p. Salvia offc., Melissa offc. Hysopus, amíg a készlet tart 
Rendeléseknéi a keret pontos belvilágát kérem közölni. Vasúti és postai csomagolás 

díjtalan, kérdezfisködésekre csak válaszbélyeg ellet ében válaszolok. 
Mézet napiáron veszek. — Mintázott árajánlatot kérek. 

Tóth István gazd. méhészete Cluj, Regele Carol II. 41—7é. 
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K ü l ö n f é l é k j 
A „Méhészeti Közlöny" jelen számát a nyári szünet a! 

összevontan adjuk ki julius és augusztus hónapokra. í 
Mennyiért szállítja a vasút a vándorlásra küldött ml 

családokat? Sokan félnek a méhekkel távolabbi vidékei 
való vándorlástól a szállítás költséges volta miatt, de keveá 
járnak utána annak, hogy mennyibe is kerül például az e 
méhek szállítása vasúton. A C. F. R szállítási díjtétele sz 
70 km.-re 21 leibe kerül 1C0 kg.-ként a méhcsaládok szállitél 
Ez tehát oly csekély összeg, hogy senkit sem gátolhat ra 
abban, hogy méhcsaládjaival a jobb méhlegelők kihasznál! 
céljából távolabbi vidékekre is ellátogasson. 

A német méhészek vándorgyűlése Karlsbadban. » 
megválasztották a német méhészek a folyó évi vándorgyűlés 
helyét. Karlsbadban a világhírű csehszlovákiai fürdőhely 
gyűlnek össze augusztus 1-től 3-ig A vándorgyűlésről egy ! 
rándulást is terveznek Marienbad-ba. Bővebb felvilágosítás! 
„Festkanzlei der7l. Wanderversammlung in Karlsbad" szóig 

Az E. M. E. által  megállapított  kis  és  nagy  kaptár  mühej 
rajza  - a kaptár  természetes  nagyságában  —  drb.-ként  50 
50  Leiért  megrendelhető  az  egyesületnél  az  összeg  beküldi 
mellett.  ] 

Alacsony, vagy magas fészekkeret? Stráuli, a hir 
svájci méhész nyíltan megmondja, hogy az amerikai Langströ 
keret igen alacsony. Ezt minden szigorú tél igazolta, amik 
Langstroth kaptárban ezer meg ezer család pusztult el. Ez< 
hát itt az ideje annak, hogy a Langstroth kaptár ajánlásáv 
felhagyjunk. A telelés és a fejlődés meg sem közelíti azt, an 
magasabb fészkű kaptárakban, igy pl. a Dadant-Blatt kaptt 
ban tapasztalhatunk. 

Utak védelme a méhek repülésétől. Megesik, hogy 
méheket utak közelében kell fölállítanunk, vagy a repül 
iránya olyan, hogy az ideges szomszédok panaszkodnak 
méhek miatt. Ilyenkor a tapasztalt méhész is zavarba töhi 
A német mezőgazdasági társaság Hannoverbi gyűlésén 1 
állítást rendezett. A kiállításról szóló beszámolóban olvasol 
hogy az élő méhek csoportját négy méter magas sodron 
hálóval kerítették be. A háló szemei négy centiméteresek volta 
Ez a háló pompásan bevált. A méhek magasba emelkedte 
a háló nyílásain jóformán egy sem repült át. A hálónak ne 
árt a szél, eső, nap. Üdvös volna, ha ezt minél többen 1 
próbálnák s az eredményt megírnák. 

Méz, viasz és raj árak. Cluj környékén a méz á 
30-32 L., a viasz ára 140—170 L. A mülép ára 240 L. • 
A viaszt 30%  ellenében dolgozzák fel. A raj ára: előraj ki 
és kaptár nélkül 1E0 L„ másodraj 120 L , harmadraj 80—100 

Minerva Irodalmi é« Nyomdai Müintézet R.-T. nyomása. Cluj 


